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CARGO: AGENTE TÉCNICO DE NECRÓPSIA – TIPO B 
 

FRASE: “Uma meta sem um plano é somente um desejo.” 
(Transcrever a frase acima para a folha de resposta) 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 04h (quatro horas) é o tempo disponível para a realização 
das provas, já incluindo o tempo para a marcação na Folha 
de Respostas da prova objetiva e da prova discursiva. 

 O candidato só poderá se retirar da sala de aplicação após 
60 (sessenta) minutos do início das provas.  

 O candidato somente poderá se retirar do local de realização 
das provas após o decurso de 03 (três) horas do horário de 
início das provas. Em hipótese alguma o candidato levará 
consigo o Caderno de Provas. 

 Além deste caderno de provas, contendo 60 (sessenta) 
questões objetivas e uma prova discursiva, o candidato 
receberá do fiscal de sala: 

 Folha de Respostas destinada às respostas das questões 
objetivas.  

 Um caderno de texto definitivo destinado à prova discursiva. 

 ausentar-se da sala ou do local de prova sem o 
acompanhamento de um fiscal; 

 fazer uso de calculadora, relógio de qualquer espécie e/ou 
agenda eletrônica ou similar;  

 portar, após o início das provas, qualquer equipamento 
eletrônico e/ou sonoro e/ou de comunicação ligados ou 
desligados; 

 comunicar-se com outro candidato ou terceiros, 
verbalmente ou por escrito, bem como fazer uso de 
material não permitido para a realização das provas;  

 lançar meios ilícitos para a realização das provas; 
 deixar de devolver ao fiscal qualquer material de aplicação 

das provas, fornecido pelo Idecan;  
 portar arma, ainda que possua o respectivo porte; 
 usar sanitários após o término da prova, ao deixar a sala. 

 
 

 

 Verifique se o cargo deste caderno de prova coincide com o 
registrado no cabeçalho de cada página e com o cargo para o 
qual você está inscrito. Caso contrário, notifique 
imediatamente o fiscal da sala, para que sejam tomadas as 
devidas providências. 

 Confira seus dados pessoais, cargo, número de inscrição e 
documento de identidade e leia atentamente as instruções 
para preencher a folha de respostas. 

 Assine seu nome, no espaço reservado, com caneta 
esferográfica em material transparente, de tinta cor azul ou 
preta. 

 Em hipótese alguma haverá substituição da Folha de Respostas 
e/ou do Caderno de Texto Definitivo por erro do candidato. 

 O candidato deverá transcrever as respostas da prova objetiva 
para a Folha de Respostas, sendo este o único documento 
válido para a correção da prova. O preenchimento da Folha de 
Respostas será de inteira responsabilidade do candidato, que 
deverá proceder em conformidade com as instruções 
específicas contidas no Edital, no Caderno de Prova e na 
própria Folha de Respostas.  

 O IDECAN realizará identificação datiloscópica de todos os 
candidatos. A identificação datiloscópica compreenderá a 
coleta das impressões digitais dos candidatos. 

 Ao terminar a prova, o candidato deverá, 
OBRIGATORIAMENTE, devolver ao fiscal o Caderno de Prova e 
a Folha de Respostas, ambos devidamente assinados, apenas, 
nos locais indicados.  

 Durante a realização das provas, o envelope de segurança com 
os equipamentos e materiais não permitidos, devidamente 
lacrado, deverá permanecer embaixo ou ao lado da 
carteira/cadeira utilizada pelo candidato, devendo permanecer 
lacrado durante toda a realização das provas e somente poderá 
ser aberto no ambiente externo do local de provas. 

 Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão sair 
juntos. 

 Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas serão 
divulgados na Internet, no endereço eletrônico 
www.idecan.org.br, juntamente com os Cadernos de Provas, 
conforme Edital. 

 

   

NOME COMPLETO 

 
INSCRIÇÃO 

 
 

http://www.idecan.org.br/
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CARGO: AGENTE TÉCNICO DE NECRÓPSIA – TIPO B 

LÍNGUA PORTUGUESA

Texto para as questões 1 a 5 
 

Mulheres exigem direitos iguais no mundo do trabalho 
 

1 
 
 
 
5 
 
 
 
 

10 
 
 
 

A garantia de direitos e igualdade de oportunidades para as mulheres no mundo do trabalho ganha um novo patamar neste 

Dia Internacional da Mulher. Um conjunto de ações será apresentado nesta quarta-feira (8), em ato no Palácio do Planalto pelo 

presidente Luiz Inácio Lula da Silva (PT) e por mim, a fim de reduzir injustiças nessa área. 

A começar pelo Projeto de Lei da Igualdade Salarial entre homens e mulheres. Pagar salário diferente a pessoas que 

exercem a mesma função é proibido pela Constituição e pela CLT (Consolidação das Leis do Trabalho). Apesar disso, dados do 

IBGE de 2016 mostram que as mulheres recebem, em média, 30% a menos do que os homens. Esse cenário perdura mesmo 

com as mulheres tendo maior escolaridade que os homens em todos os níveis (IBGE, 2021). 

O que pode ser diferente agora? Uma lei específica com fiscalização. E ainda: formação dos agentes públicos 

responsáveis por esse trabalho, uma vez que a desigualdade pode se configurar como uma discriminação indireta, passível de 

tentativa de ser maquiada. Diferente, por exemplo, de irregularidades óbvias, como a empregabilidade de menores de idade. 

Ainda nesse sentido, mas em âmbito internacional, o Brasil anuncia sua adesão à Coalizão Internacional de Igualdade Salarial, 

iniciativa liderada pela Organização Internacional do Trabalho (OIT), ONU Mulheres e Organização para a Cooperação e 

Desenvolvimento Econômico (OCDE). 

(...) 

 
(Cida Gonçalves. Ministra das Mulheres, é especialista em gênero e enfrentamento à violência contra as mulheres.  

https://www1.folha.uol.com.br/opiniao/2023/03/mulheres-exigem-direitos-iguais-no-mundo-do-trabalho.shtml) 

 

 

1. A respeito da leitura do texto, analise as afirmativas a seguir: 

 

I. Uma lei específica regulará como se darão os cursos de 

formação dos agentes públicos no país em relação à 

atuação com questões relativas à mulher. 

II. O país se coloca em inserção no cenário internacional, 

no tocante às políticas de igualdade de direitos entre 

homens e mulheres. 

III. Apesar de não haver uma lei específica sobre o tema, a 

igualdade salarial já está prevista em outros diplomas 

legais. 

 

Após análise, considera-se como correta(s) 

 

A) todas as afirmativas. 

B) apenas a afirmativa I. 

C) apenas as afirmativas I e II. 

D) apenas as afirmativas I e III. 

E) apenas as afirmativas II e III. 

 

2. Na linha 2, o pronome (n)esta desempenha papel 

 

A) endofórico. 

B) dêitico. 

C) anafórico. 

D) catafórico. 

E) epanafórico. 

3. Na linha 10, “de irregularidades óbvias” desempenha função 

sintática de 

 

A) complemento nominal. 

B) adjunto adnominal. 

C) adjunto adverbial. 

D) predicativo do objeto. 

E) objeto indireto. 

 

4. No texto, as siglas foram grafadas corretamente, porém em 

uma das alternativas a seguir, isso não ocorreu. Assinale-a. 

 

A) Cofins 

B) UFCE 

C) IBAMA 

D) Funai 

E) BNDES 

 

5. Um conjunto de ações será apresentado nesta quarta-feira 

(8), em ato no Palácio do Planalto pelo presidente Luiz Inácio Lula 

da Silva (PT) e por mim, a fim de reduzir injustiças nessa área. 

(linhas 2 a 3) 

 

No período acima, há  

 

A) quatro artigos e dez preposições. 

B) cinco artigos e oito preposições. 

C) cinco artigos e nove preposições. 

D) cinco artigos e onze preposições. 

E) quatro artigos e sete preposições. 
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CARGO: AGENTE TÉCNICO DE NECRÓPSIA – TIPO B 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

6. Veja os seguintes arquivos que estão em uma pasta do 
sistema Windows: 
 

 
 

Você deseja copiar os arquivos a.txt, c.txt, h.txt desta pasta para 
outra. Mas, deseja fazer isso em apenas uma seleção com seu 
mouse. Para que isto seja possível, você optou por usar uma tecla 
(ou mais), que pode lhe ajudar neste processo. Identifique as 
teclas que possibilitam fazer a seleção em apenas uma vez para 
depois efetuar a cópia. 
 

A) Segurar o  e ir clicando no que deseja copiar. 

B) Segurar o  e ir clicando no que deseja copiar. 

C) Segurar o  e ir clicando no que deseja copiar. 

D) Segurar o  e ir clicando no que deseja copiar. 

E) Segurar o  e ir clicando no que deseja copiar. 

 

7. Considere os seguintes aplicativos abaixo: 
 

I. Google Chrome  
II. Mozilla Firefox 

III. Lynx 
IV. Derroid 

 

Marque abaixo a resposta correta. 
 
A) Apenas I, II e IV são navegadores. 
B) I e II são navegadores, III e IV não existem ou não são 

navegadores. 
C) I e II são navegadores, e III é um navegador baseado em 

linha de comando. 
D) IV é um substituto do antigo Netscape. 
E) III e IV são navegadores apenas para Linux. 

 

8. O atalho abaixo que permite abrir a aba downloads na 
maioria das versões dos navegadores Firefox e Chrome, indica-
se como 
 

A)  +  

B)  +  

C)  +  

D)  +  

E)  +  

9. Veja a figura abaixo: 

 

 
 

Ela representa um arquivo do Power Point com 50 slides, dos 
quais podemos ver os 3 primeiros cujo conteúdo não importa.  A 

apresentação do slide 3 está selecionada, e pretende-se saber a 
tecla de atalho que irá iniciar a apresentação, a partir do citado 
slide que está selecionado. 

 

A) Apertar e segurar a tecla  e depois a tecla . 

B) Apertar a tecla . 

C) Apertar e segurar a tecla  e depois a tecla . 

D) Apertar e segurar  e depois a tecla . 

E) Apertar a tecla . 

 

10. Você precisa utilizar o buscador do Google e procurou na 
documentação: como pesquisar páginas de Internet que trarão, no 

mesmo título “felicidade” e, também, “guerra”. Testou-se alguns 
comandos e, finalmente, um respondeu, na primeira página do 

buscador em questão, tudo que você queria, informando o 
comando adequado como 
 

A) intopic: felicidade,guerra 
B) safesearch intitle: felicidade, guerra 

C) header: felicidade, guerra 
D) allintitle: felicidade guerra 

E) searchseek: felicidade,guerra 
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CARGO: AGENTE TÉCNICO DE NECRÓPSIA – TIPO B 

NOÇÕES DE CRIMINALÍSTICA E MEDICINA LEGAL 

11. Assinale a alternativa que não corresponde à classificação 

dos locais de crime. 

 

A) Externo – local de crime em ambiente aberto. 

B) Idôneo – local de crime preservado, não violado. 

C) Inidôneo – local de crime não preservado, violado. 

D) Área imediata – local de crime onde propriamente ocorreu o 

delito. 

E) Relacionado – local de crime em ambiente fechado. 

 

12. Identifique a alternativa que aponta para o sinal imediato de 

morte. 

 

A) Mancha verde abdominal 

B) Relaxamento muscular 

C) Livores cadavéricos fixos 

D) Rigidez cadavérica 

E) Mancha de hipóstase 

 

13. Indique a fase do processo de putrefação em que ocorre o 

fenômeno da “postura do lutador”. 

 

A) Esqueletização. 

B) Autólise. 

C) Gasosa. 

D) Coloração. 

E) Coliquativa. 

 

14. É impossível que a morte tenha ocorrido em virtude de 

suicídio na hipótese de 

 

A) Envenenamento. 

B) Afogamento. 

C) Esganadura. 

D) Estrangulamento. 

E) Enforcamento. 

 

15. Quanto ao soterramento, não é adequado afirmar que  

 

A) identificando a presença de terra nas vias aéreas de uma 

vítima de desabamento é suficiente para caracterizar asfixia 

devido ao soterramento. 

B) ocorre em sua maioria, de natureza acidental. 

C) considera-se como exemplo de asfixia pura, conforme a 

classificação de Afrânio Peixoto. 

D) é raro haver outras lesões traumáticas no corpo do soterrado 

que contribuam para o mecanismo de morte. 

E) trata-se de asfixia mecânica devido à obstrução das vias 

respiratórias por terra ou substâncias pulverulentas. 

16. Uma lesão superficial, na pele de uma vítima, descrita como 

avermelhada, tênue, em formato de sola de sapato e sem 

nenhuma infiltração hemorrágica, deve ser descrita como 

 

A) bossa. 

B) rubefação. 

C) tumoração. 

D) equimose. 

E) hematoma. 

 

17. Em relação ao fenômeno da Vitriolagem, marque a 

alternativa incorreta. 

 

A) Representa uma lesão provocada pelo uso de substância 

cáustica, necessariamente, líquida. 

B) Sua denominação se deve ao fato de que, antigamente, a 

substância mais utilizada com a finalidade de causar 

deformação era o vitríolo, o ácido sulfúrico. 

C) Lesão corporal que está, intimamente, associada à natureza 

jurídica homicida ou à intenção de causar dano estético. 

D) Quando provocadas após a morte, as lesões não se 

assemelham a escaras propriamente ditas, são mais escuras 

e não apresentam reação vital quando observadas ao 

microscópio.  

E) A lesão provocada por vitriolagem, somente, é considerada 

grave, quando atinge face e pescoço da vítima. 

 

18. A lesão externa provocada pela descarga de eletricidade 

natural que toma um aspecto arboriforme é conhecida como 

 

A) Sinal de Paltauf. 

B) Sinal de Jellinek. 

C) Sinal de Werkgaertner. 

D) Sinal de Lichtenberg. 

E) Sinal de Hoffmann. 

 

19. Não é considerado caso de estupro recente quando ocorre 

na hipótese de  

 

A) ruptura himenal antiga.  

B) presença de antígeno específico prostático (PSA) no ânus de 

um homem. 

C) presença de espermatozoide no ânus de um homem. 

D) presença de líquido seminal em vagina. 

E) hematoma em vagina. 
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CARGO: AGENTE TÉCNICO DE NECRÓPSIA – TIPO B 

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL, ADMINISTRATIVO, PENAL E PROCESSUAL PENAL 

20. Acerca das competências administrativas e legislativas 
previstas na Constituição Federal, analise as afirmativas a seguir: 
 

I. Compete, privativamente, à União, legislar sobre direito 
penal e penitenciário. 

II. É competência comum da União, dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Municípios, impedir a evasão, a destruição 
e a descaracterização de obras de arte e de outros bens 
de valor histórico, artístico ou cultural.  

III. No âmbito da legislação concorrente, a competência da 
União é apenas para estabelecer normas gerais. 

IV. Compete à União e aos Estados explorar, direta ou 
indiretamente, os portos marítimos, fluviais e lacustres. 

 

Após análise, admite-se como correta(s) 
 

A) as afirmativas II, III e IV. 
B) apenas a afirmativa I. 
C) apenas as afirmativas I e II. 
D) apenas as afirmativas I e III. 
E) apenas as afirmativas II e III. 

 

21. De acordo com a jurisprudência sumulada do Superior 
Tribunal de Justiça (STJ), é possível afirmar que a concessão do 
indulto penal 
 

A) não extingue os efeitos secundários, penais ou extrapenais, 
da condenação. 

B) suspende os efeitos secundários da condenação. 
C) não extingue a pretensão executória. 
D) extingue os efeitos primários e secundários da condenação, 

exceto os extrapenais. 
E) extingue todos os efeitos da condenação. 

 

22. Acerca do exame de corpo de delito e das perícias em geral, 
assinale a alternativa incorreta. 
 

A) Todas as pessoas que tiverem acesso ao vestígio 
armazenado, deverão ser identificadas e deverão ser 
registradas a data e a hora do acesso. 

B) Os cadáveres serão sempre fotografados na posição em que 
forem encontrados, bem como, na medida do possível, todas 
as lesões externas e vestígios deixados no local do crime. 

C) Os peritos registrarão, no laudo, as alterações do estado das 
coisas e discutirão, no relatório, as consequências dessas 
alterações na dinâmica dos fatos. 

D) O juiz está adstrito ao laudo pericial, porém pode rejeitá-lo, 
apenas em parte, através de decisão fundamentada. 

E) Havendo requerimento das partes, o material probatório que 
serviu de base à perícia, será disponibilizado no ambiente do 
órgão oficial, que manterá sempre sua guarda, e na presença 
de perito oficial, para exame pelos assistentes, salvo se for 
impossível a sua conservação.   

 

23. De acordo com o Código de Processo Penal, o recipiente 
para acondicionamento do vestígio será determinado pelo(a) 
 

A) relevância da prova. 
B) natureza do material. 
C) circunstância ambiental. 
D) especificação policial. 
E) autoridade judicial. 

24. Acerca dos crimes contra a fé pública, analise as afirmativas 
a seguir: 
 

I. Considera-se crime a falsificação de qualquer papel de 
emissão legal destinado à arrecadação de tributo. 

II. Tanto responde penalmente quem falsifica, no todo ou 
em parte, documento público, quanto quem altera 
documento público verdadeiro.  

III. No crime de falsidade ideológica, o agente falsifica, no 
todo ou em parte, documento particular ou altera 
documento particular verdadeiro. 

IV. No crime de falsificação de documento público, se o 
agente é funcionário público, a pena pode ser reduzida 
de um terço a metade. 

 

Após análise, admite-se como correta(s) 
 

A) apenas as afirmativas  II, III e IV 
B) apenas a afirmativa I. 
C) apenas as afirmativas I e II. 
D) apenas as afirmativas I e III. 
E) apenas as afirmativas II e III. 

 

25. No rol dos crimes contra a dignidade sexual previstos no 
Código Penal, está tipificada a seguinte conduta: “Praticar contra 
alguém e sem a sua anuência ato libidinoso com o objetivo de 
satisfazer a própria lascívia ou a de terceiro”. Logo, praticando tal 
comportamento, o agente criminoso responderá por 
 

A) crime de rufianismo. 
B) crime de assédio sexual. 
C) crime de sedução. 
D) crime de importunação sexual. 
E) crime de violação sexual mediante fraude. 

 

26. Nos últimos anos, ocorreram inúmeras mudanças no 
regimento remuneratório dos servidores públicos ativos e inativos, 
de forma que foi necessário, em diversas situações, que o 
Supremo Tribunal Federal (STF) fixasse teses vinculantes para a 
Administração Pública. Por exemplo, é entendimento consolidado 
pelo referido tribunal que 
 

A) O cálculo de gratificações do servidor público incide sobre o 
abono utilizado para se atingir o salário-mínimo. 

B) o direito ao auxílio-alimentação se estende aos servidores 
inativos. 

C) só por lei se pode sujeitar, a exame psicotécnico, a habilitação 
de candidato a cargo público. 

D) cabe ao Poder Judiciário aumentar vencimentos de 
servidores públicos sob o fundamento de isonomia. 

E) O salário-mínimo deve ser sempre usado como indexador de 
base de cálculo de vantagem de servidor público. 

 

27. Sabe-se que o cargo público, corresponde a um conjunto de 
atribuições e responsabilidades, previstas na estrutura 
organizacional, que devem ser cometidas a um servidor, e seu 
provimento pode ocorrer através da  
 

A) reintegração. 
B) exoneração. 
C) remoção.  
D) correição. 
E) demissão. 
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CARGO: AGENTE TÉCNICO DE NECRÓPSIA – TIPO B 

LEGISLAÇÃO ESPECIAL 

28. As alternativas abaixo se referem a Lei nº 10.826, de 22.12.2003, que dispõe sobre registro, posse e comercialização de armas de 
fogo e munição, sobre o Sistema Nacional de Armas – Sinarm, define crimes e dá outras providências. Face ao exposto, marque a 
alternativa correta acerca do registro, do porte, das disposições gerais e das disposições finais contidas na dita lei citada. 
 
A) Para adquirir arma de fogo de uso permitido, o interessado deverá, além de declarar a efetiva necessidade, atender, dentre outros 

requisitos, a comprovação de idoneidade, com a apresentação de certidões negativas de antecedentes criminais, fornecidas, pela 
Justiça Federal, Estadual, Municipal, Militar e Eleitoral e de não estar respondendo a inquérito policial ou a processo criminal, também 
por meios eletrônicos.   

B) A norma referente a proibição de comercialização de arma de fogo e munição em todo o território nacional, salvo para as entidades 
previstas no art. 6º da lei 10.826/2003, para entrar em vigor, dependeria de aprovação, mediante referendo popular que seria 
realizado em outubro de 2004, conforme expresso na referida lei.  

C) As armas de fogo utilizadas pelos empregados das empresas de segurança privada e de transporte de valores, constituídas na forma 
da lei, serão de propriedade, responsabilidade e guarda das respectivas empresas, somente podendo ser utilizadas quando em 
serviço, devendo essas observar as condições de uso e de armazenagem estabelecidas pelo órgão competente, sendo o certificado 
de registro e a autorização de porte expedidos pela Polícia Federal em nome da empresa. 

D) A classificação legal, técnica e geral bem como a definição das armas de fogo e demais produtos controlados, de usos proibidos, 
restritos, permitidos ou obsoletos e de valor histórico serão disciplinadas em ato do chefe do Poder Executivo Federal, mediante 
proposta do Ministério da Justiça. 

E) As armas de fogo e munições apreendidas em decorrência do tráfico de drogas de abuso, ou de qualquer forma utilizadas em 
atividades ilícitas de produção ou comercialização de drogas abusivas, ou, ainda, que tenham sido adquiridas com recursos 
provenientes do tráfico de drogas de abuso, perdidas em favor da União e encaminhadas para o Ministério da Justiça, devem ser, 
após perícia ou vistoria que atestem seu bom estado, destinadas com prioridade para os órgãos de segurança pública e do sistema 
penitenciário da unidade da federação responsável pela apreensão. 

 
 

29. João cometeu crime contra o meio ambiente e teve sua pena 
privativa de liberdade substituída por pena restritiva de direito, nos 
termos da Lei nº 9.605/1998 e alterações, contudo o mesmo não 
sabe em que consiste este tipo de pena. Face ao exposto, 
marque, dentre as alternativas abaixo, aquela que está nos termos 
da referida lei e alterações. 
 
A) A prestação pecuniária consiste no pagamento em dinheiro à 

vítima ou à entidade pública ou privada com fim social, de 
importância, fixada pelo juiz, não inferior a um salário mínimo 
nem superior a trezentos e sessenta e seis salários mínimos. 
O valor pago será deduzido do montante de eventual 
reparação civil a que for condenado o infrator. 

B) A prestação de serviços à comunidade consiste na atribuição, 
ao condenado, de tarefas gratuitas ou pagas junto a parques 
e jardins públicos e unidades de conservação, e, no caso de 
dano da coisa particular, pública ou tombada, na restauração 
desta, se possível. 

C) As penas de interdição temporária de direito são a proibição 
de o condenado contratar com o Poder Público, de receber 
incentivos fiscais ou quaisquer outros benefícios, bem como 
de participar de licitações, pelo prazo de quatro anos, no caso 
de crimes dolosos, e de três anos, no de crimes culposos. 

D) O recolhimento domiciliar baseia-se na autodisciplina e senso 
de responsabilidade do condenado, que deverá, sem 
vigilância, trabalhar, frequentar curso ou exercer atividade 
autorizada, permanecendo recolhido nos dias e horários de 
folga em residência ou em qualquer local destinado a sua 
moradia habitual, conforme estabelecido na sentença 
condenatória. 

E) A suspensão de atividades será aplicada quando estas 
estiverem obedecendo às prescrições legais.     

30. Pedro e Paulo estavam conversando sobre a Lei nº 11.343, 
de 23.08.2006 e suas alterações (Lei de Drogas). Em determinado 
momento, Pedro passou a citar os objetivos do Plano Nacional de 
Políticas sobre Drogas, os objetivos do Sistema Nacional de 
Políticas sobre Drogas (Sisnad), e os objetivos do Conselhos de 
Políticas sobre Drogas como se mostra nas alternativas abaixo. 
Face ao exposto, marque a alternativa cujo objetivo citado é do 
Plano Nacional de Políticas sobre Drogas, nos termos da  
referida Lei. 
 
A) Promover a integração entre as políticas de prevenção do uso 

indevido, atenção e reinserção social de usuários e 
dependentes de drogas e de repressão à sua produção não 
autorizada e ao tráfico ilícito, e as políticas públicas setoriais 
dos órgãos do Poder Executivo da União, Distrito Federal, 
Estados e Municípios. 

B) Ampliar as alternativas de inserção social e econômica do 
usuário ou dependente de drogas, promovendo programas 
que priorizem a melhoria de sua escolarização e a 
qualificação profissional.  

C) Contribuir para a inclusão social do cidadão, visando torná-lo 
menos vulnerável a assumir comportamentos de risco para o 
uso indevido de drogas, seu tráfico ilícito e outros 
comportamentos correlacionados. 

D) Propor políticas públicas que permitam a integração e a 
participação do usuário ou dependente de drogas no 
processo social, econômico, político e cultural no respectivo 
ente federado. 

E) Propor a celebração de instrumentos de cooperação, visando 
à elaboração de programas, ações, atividades e projetos 
voltados à prevenção, tratamento, acolhimento, reinserção 
social e econômica, e repressão ao tráfico ilícito de drogas. 
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31. Carlos se encontrava na casa de sua companheira Ana, 

quando, em determinado momento e sem explicação aparente, 

passa a agredi-la fisicamente, ofendendo-lhe a integridade física 

(lesão corporal). Eles não moravam juntos. Considerando essa 

situação hipotética e nos termos da Lei nº 11.340, de 07 de agosto 

de 2006 (Lei Maria da Penha) e suas alterações, identifique a 

afirmativa correta.  

 

A) Como medida protetiva de urgência à ofendida, poderá o juiz, 

se julgar necessário e sem prejuízo de outras medidas, 

encaminhar Ana (ofendida) a programa oficial ou comunitário 

de proteção ou de atendimento. 

B) Caso o juiz opte por aplicação de medida protetiva de 

urgência face a Carlos, proibindo-lhe aproximação da 

ofendida, exclui-se a necessidade de aplicação de outras 

medidas protetivas de urgência, pois não podem ser 

aplicadas conjuntamente. 

C) A ofensa à integridade física sofrida por Ana não se configura 

em violência doméstica e familiar, pois, nos termos da Lei 

Maria da Penha (Lei nº 11.340/2006), o agressor não convivia 

na mesma casa com a ofendida. 

D) A autoridade policial que tomar conhecimento da ocorrência 

adotará as providências legais cabíveis, caso seja da vontade 

de Ana (vítima/ofendida). 

E) Na inquirição de Ana, a autoridade deve obedecer a algumas 

diretrizes, dentre as quais, a não revitimização da depoente, 

podendo realizar questionamentos sobre a vida privada. 

 

32. Abaixo, tem-se uma série de conceitos/definições extraídos 

da Lei nº 2.148, de 21.12.1977 (e alterações), que institui o regime 

jurídico dos Funcionários Públicos Civis do Estado de Sergipe 

(Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do Estado de Sergipe), 

contudo apenas um(a) está correto(a). Nesses termos e com 

fundamento na Lei citada, marque a alternativa correta.  

 

A) A Transferência é a passagem do funcionário, de um para 

outro cargo de igual nível de vencimento. 

B) A Promoção é a elevação do funcionário à classe superior 

àquela por ele titularizada, dentro ou fora da respectiva 

carreira. 

C) A Reintegração é o reingresso, no serviço público, do 

funcionário em disponibilidade. 

D) A Disponibilidade é a mudança do local de exercício do 

funcionário, sem que se modifique a respectiva situação 

funcional. 

E) A Posse é a prática de atos, pelo funcionário, inerentes ao 

cargo, no qual se deu o provimento. 

HISTÓRIA E GEOGRAFIA 
DO ESTADO DE SERGIPE 

 

33. O Censo Demográfico 2010 contabilizou a população 

indígena com base nas pessoas que se declararam indígenas, no 

quesito cor ou raça e para os residentes em Terras Indígenas que 

não se declararam, mas se consideraram indígenas. O referido 

censo revelou ainda que, das 896.917 pessoas que se declaravam 

ou se consideravam indígenas no Brasil, 572 mil viviam na área 

rural e 517 mil moravam em Terras Indígenas oficialmente 

reconhecidas. Sobre a presença de índios em Sergipe, de acordo 

com o censo apresentado, analise as afirmativas a seguir: 

 

I. Dentre os estados do Nordeste brasileiro, Sergipe é o 

que possui a menor população indígena. 

II. No estado de Sergipe, o número de indígenas residentes 

fora de Terras Indígenas é maior que o número que 

reside em Terras Indígenas. 

III. O percentual de indígenas que reside em Terras 

Indígenas no estado de Sergipe não ultrapassa 10% do 

total de indígenas do estado.   

IV. No estado de Sergipe, todas as Terras Indígenas, 

oficialmente reconhecidas pela Fundação Nacional dos 

Povos Indígenas, estão localizadas na Região 

Metropolitana de Aracaju. 

 

Após análise, considera-se corretas 

 

A) apenas as afirmativas III e IV.  

B) apenas a afirmativa I. 

C) apenas as afirmativas I e II.  

D) apenas as afirmativas I e III.  

E) apenas as afirmativas II e III.  

 

34. Atribuímos ao geógrafo Pedro Pinchas Geiger, a divisão 

regional do Brasil em três regiões geoeconômicas. Essa divisão 

se baseia no processo histórico de formação do território brasileiro 

levando em conta, especialmente, os efeitos da industrialização. 

Dessa forma, ela busca refletir a realidade do país e compreender 

seus mais profundos contrastes. Sendo assim, podemos afirmar 

corretamente que o estado de Sergipe, dentro dessa perspectiva 

citada, está localizado na  

 

A) Região Geoeconômica Vale do São Francisco. 

B) Região Geoeconômica Nordeste. 

C) Região Geoeconômica Amazônia. 

D) Região Geoeconômica Noroeste. 

E) Região Geoeconômica Semiárida. 
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35. Sergipe, com uma área territorial aproximada  

de 21.938,188 km² e população estimada em 2.338.474 de 

pessoas, segundo dados do IBGE (2021), faz divisa com os 

estados 

 

A) da Bahia e Minas Gerais. 

B) de Alagoas e Pernambuco. 

C) da Bahia e Alagoas. 

D) de Pernambuco e Bahia. 

E) do Rio Grande do Norte e Alagoas. 

 

36. A economia de Sergipe, historicamente, baseia-se na 

agricultura, com destaque para o cultivo de cana-de-açúcar e sua 

industrialização. No entanto, a descoberta de petróleo e gás 

natural em solo sergipano trouxe novas perspectivas de 

desenvolvimento, passando a ser um dos mais importantes 

produtos da economia do estado, quando a Petrobras iniciou sua 

atuação, começando ali um novo ciclo, no qual adquiriu destaque 

a indústria extrativa mineral, especificamente, no município de 

 

A) Capela do Óleo. 

B) Aracaju. 

C) Arauá. 

D) Carmópolis. 

E) Boquim. 

 

37. Acerca do processo de ocupação e povoamento do território 

sergipano, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Os primeiros indícios da ocupação humana do território 

que hoje corresponde ao estado de Sergipe, datam do 

final do século XVI. 

II. Como os primeiros habitantes do território, que hoje 

corresponde ao estado de Sergipe, não possuíam o 

domínio da escrita, esses povos não fazem parte da 

história tradicional do estado sergipano. 

III. Através da análise de achados arqueológicos, podemos 

identificar a existência de Canindés, Aratus e  

Tupi-guaranis no território sergipano primitivo. 

IV. Situado entre os rios São Francisco e Real, o litoral 

sergipano foi visitado em expedição, no início do século 

XVI, por Gaspar de Lemos.  

 

Após análise, considera-se corretas 

 

A) apenas a alternativa III. 

B) apenas as afirmativas I e II.  

C) apenas as afirmativas I e III. 

D) apenas as afirmativas II e III. 

E) apenas as afirmativas III e IV.  

38. No ano de 2022, ficou em cartaz no Centro Cultural de 

Aracaju, uma exposição que relembrou os 80 anos dos 

torpedeamentos de embarcações brasileiras na costa da capital 

sergipana, fato que desencadeou a entrada do Brasil na Segunda 

Guerra Mundial. Os torpedeamentos, que provocaram a morte de 

cerca de 600 pessoas e mudou de forma intensa a vida na capital 

sergipana, foram promovidos por 

 

 

A) submarinos pertencentes à esquadra naval stalinista. 

B) submarinos alemães. 

C) navios de guerra italianos. 

D) pilotos kamikazes japoneses. 

E) navios aliados comandados pelo exército soviético. 

 

39. Em 1982, com o aumento do volume e da intensidade dos 

deslocamentos pendulares entre a capital sergipana e seus 

municípios vizinhos, o governo do Estado de Sergipe criou a 

Região Metropolitana da Grande Aracaju (RGA). No entanto, em 

1995, por Lei Complementar, houve uma redefinição e, 

consequente, instituição da Região Metropolitana de Aracaju 

(RMA), formada pelos municípios de Aracaju, 

 

A) Nossa Senhora do Socorro, São Cristóvão e Barra dos 

Coqueiros. 

B) Lagarto, Barra dos Coqueiros, São Cristovão e Itabaianinha. 

C) São Cristovão, Boquim e Umbaúba. 

D) Barra dos Coqueiros, Umbaúba, Neópolis e São Cristóvão. 

E) Boquim, Barra dos Coqueiros e São Cristovão. 

 

40. Acerca dos aspectos físicos do estado de Sergipe, analise as 

afirmativas abaixo: 

 

I. O relevo sergipano é marcado por planaltos cuesteanos 

e depressões absolutas, na maior parte do território. 

II. Os rios do território sergipano pertencem a duas bacias 

hidrográficas: a do São Francisco e a do Semiárido 

Sertanejo. 

III. No sertão sergipano predomina o clima tropical 

semiárido, caracteristicamente, quente e seco. 

IV. A caatinga é o bioma predominante em Sergipe, mas 

também existem mangues litorâneos e uma faixa de 

floresta tropical, bastante desmatada. 

 

Após análise, considera-se corretas 

 

A) apenas nas afirmativas II, III e IV.  

B) apenas nas afirmativas I e II.  

C) apenas nas afirmativas I e III. 

D) apenas nas afirmativas II e III.  

E) apenas nas afirmativas III e IV.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

41. Assinale a alternativa que considera instrumentais utilizados 

em necropsias. 

 

A) Martelo Hajek machadinha, rugina, costótomo. 

B) Rugina, costótomos, martelo Hajek, faca de Virchow.  

C) Escopro, Rugina, serra de Collin, pinça de Cherron. 

D) Estetoscópio, escopro, pinça “dente de rato”, martelo Hajek.  

E) Tesoura Mayo, costótomo, pinça “dente de rato”, fio de cobre.  

 

42. Indique os instrumentos utilizados para desgastar o periósteo 

craniano por atrito ou por pequenos golpes, deixando os ossos 

desnudos, permitindo apurar detalhes, bem como facilitar a ação 

da serra. 

 

A) Costótomo 

B) Ruginas 

C) Facas de Collin 

D) Osteótomo 

E) Escopro 

 

43. Sobre os métodos empregados para se obter a contenção do 

risco do trabalhador de exposição a agentes nocivos, que 

representam as bases da biossegurança e são considerados 

primários ou secundários, analise as afirmativas. 

 

I. A contenção primária contempla a proteção do ambiente 

externo contra a contaminação proveniente de 

laboratórios e setores que manipulam agentes nocivos. 

II.  O uso de vacinas, como a vacina contra a hepatite B, 

incrementa a segurança do trabalhador e faz parte das 

estratégias de contenção primária. 

III.  A contenção secundária compreende a proteção do 

trabalhador e do ambiente de trabalho contra a exposição 

a agentes infecciosos. 

IV. Fazem parte dos métodos de contenção secundária o 

descarte de resíduos sólidos, limpeza e desinfecção de 

artigos e áreas. 

 

Após análise, considera-se corretamente 

 

A) as afirmativas I, II, III e IV. 

B) apenas as afirmativas I e II. 

C) apenas as afirmativas I e III. 

D) apenas as afirmativas II e IV. 

E) apenas as afirmativas II e III. 

44. O principal objetivo da biossegurança é criar um ambiente de 

trabalho, no qual se promova a contenção do risco de exposição 

a agentes potencialmente prejudiciais ao trabalhador e ao meio 

ambiente. Segundo o Manual de Técnicas em Necropsia  

Médico-Legal (PRESTES JR., Luis Carlos L.; ANCILLOTTI, 

Roger), os níveis de biossegurança são classificados de 1 a 4 e 

foram desenvolvidos com a intenção de ajudar no controle de 

agentes biológicos que possam causar doenças. Sobre o assunto 

abordado, marque a alternativa correta. 

 
A) Nível de biossegurança 5 (NB-5): para agentes que não estão 

associados a processos patológicos em homens, mas são 

patógenos oportunistas que podem causar infecção. 

B) Nível de biossegurança 1 (NB-1) ou proteção básica 1 (P-1): 

para agentes biológicos que causam doenças graves ao 

homem ou aos animais e podem representar sério risco para 

quem os manipula, mas apresentam baixo risco de 

transmissão.  

C) Nível de biossegurança 2 (NB-2): para agentes que podem 

representar um risco se forem disseminados no ambiente. 

D) Nível de biossegurança 3 (NB-3): adequado ao trabalho que 

envolve agentes de risco individual moderado e risco limitado 

para o ambiente. 

E) Nível de biossegurança 4 (NB-4): adequado para os agentes 

que representam grande ameaça para o ser humano e para 

os animais, representam grande risco para quem os manipula 

e têm grande poder de transmissibilidade. 

 

45. Os ossos irregulares são os que possuem formato complexo, 

sem um padrão geométrico definido, trazendo como exemplo os  

 

A) ossos das vértebras. 

B) ossos do crânio. 

C) ossos da patela. 

D) ossos da escápula e do quadril. 

E) ossos metacarpo. 

 

46. Assinale a alternativa correta sobre as várias formas de se 

classificar as articulações, sendo uma delas quanto à forma, 

classificando-as em plana, gínglimo, dobradiça, trocoide, 

elipsoide, selar, bicondilar ou esferoide.  

 

A) A articulação bicondilar apresenta uma superfície em esfera 

e outra em taça. Um exemplo é a articulação coxofemoral. 

B) A articulação em gínglimo é aquela onde um osso é o pivô e 

o outro gira ao redor dele, como as interfalangeanas. 

C) A articulação plana só permite flexão e extensão. São 

exemplos as articulações intercárpicas. 

D) A articulação elipsoide apresenta superfícies em elípse, uma 

é côncava e outra convexa, como no punho (radiocarpal).  

E) A articulação selar apresenta uma superfície côncava e outra 

é biconvexa, como a temporomandibular. 
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47. O tecido múscular liso, também chamado de não estriado, é 

caracterizado pela presença de células falciformes e podem ser 

encontrados 

 

A) no esqueleto. 

B) nas vísceras. 

C) no coração. 

D) nos ossos. 

E) nos nervos. 

 

48. O sistema circulatório é responsável por levar sangue, rico 

em oxigênio para os tecidos e, transportá-lo saturado de CO2, de 

volta para o coração e pulmões. Sobre o sistema em questão, 

assinale a alternativa correta. 

 

A) Entre o átrio e o ventrículo direito encontra-se a válvula mitral 

(bicúspide). 

B) O sangue rico em CO2 chega ao átrio esquerdo do coração 

pela veia pulmonar. 

C) O sangue rico em O2 é bombeado do átrio direito para o 

ventrículo direito e enviado ao pulmão pela artéria pulmonar. 

D) Ao chegar no ventrículo esquerdo, o sangue rico em CO2 é 

bombeado para os tecidos através da aorta. 

E) O sangue pobre em O2 e rico em CO2 chega no átrio direito 

pela veia cava superior. 

 

49. As meninges são as membranas conjuntivas do sistema 

nervoso central cuja função é proteger os centros nervosos. São 

compostas por três camadas, presentes tanto na cavidade 

craniana como na coluna vertebral, sendo a que se localiza na 

camada mais superficial, denominada  

 

A) corpo caloso. 

B) pia-máter. 

C) aracnoide. 

D) dura-máter. 

E) ponte. 

 

50. A respeito das funções e da localização do tronco encefálico, 

analise as afirmativas a seguir: 

 

I. As estruturas do tronco encefálico são: mesencéfalo, 

ponte e bulbo. 

II. O tronco encefálico regula e controla as funções vitais do 

organismo como frequência cardíaca e respiratória. 

III. A continuidade do bulbo forma a projeção para a medula 

espinal. 

IV. O tronco encefálico faz parte do sistema nervoso central. 

 

Após análise, considera-se corretamente 

 

A) todas as afirmativas. 

B) apenas as afirmativas I e II. 

C) apenas as afirmativas II e III. 

D) apenas as afirmativas II e IV. 

E) apenas as afirmativas III e IV. 

51. Sobre as vísceras abdominais, mais especificamente em 

relação ao sistema digestório, sabe-se que o estômago é dividido 

em quatro partes: cárdia, fundo, corpo, parte pilórica. Esse órgão 

está relacionado com  

 

A) a ação de empurrar o bolo alimentar da cavidade oral para a 

faringe. 

B) a absorção de água. 

C) a absorção de nutrientes, vitaminas e gorduras. 

D) a produção de insulina e glucagon. 

E) a digestão de alimentos. 

 

52. O método de conservação com glicerina apresenta como 

vantagem a produção de peças anatômicas com melhor manuseio 

e aspectos esteticamente melhores. Sobre a glicerinação, 

assinale a alternativa correta. 

 

A) Consiste em uma técnica barata e viável para os laboratórios. 

B) Libera vapores tóxicos no ambiente. 

C) Causa irritação nos olhos e mucosas. 

D) Tem base na associação de álcool absoluto e glicerina. 

E) Diminui a resistência das peças à tração. 

 

53. A prática da conservação de corpos humanos surgiu com a 

primeira grande civilização da humanidade, quando os egípcios 

criaram a mumificação, aproximadamente 3.000 anos a.C. 

Assinale a afirmativa correta sobre o embalsamamento. 

 

A) É o processo de conservação do corpo através do 

congelamento. 

B) Técnica a ser desenvolvida em sala ampla com correta 

ventilação e exaustão, mesa de ferro, com aporte de água e 

eficaz sistema de escoamento e esgotamento. 

C) A legislação exige a lavratura de uma "Ata de 

embalsamamento", assinada pelo técnico responsável. 

D) Consiste no processo de evisceração, desidratação e 

enfaixamento do corpo. 

E) Consiste na substituição do sangue por um produto 

conservante. 

 

54. O fluido conservante presente nos produtos que visam a 

conservação ou tenham ação bactericida, mais utilizado nas 

técnicas de embalsamamento e tanatopraxia é denominado  

 

A) Aldeído fórmico. 

B) Benzeno. 

C) Álcool 70%. 

D) Glutaraldeído. 

E) Solução salina. 
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55. Conjunto de técnicas voltadas ao preparo e conservação de 

ossos e esqueletos, para o ensino tais como: maceração, 

clareamento, diafanização e desarticulação dos ossos do crânio é 

denominada 

 

A) Infusão. 

B) Diafanização. 

C) Osteotécnica. 

D) Esplancnotécnica. 

E) Neurotécnica. 

 

56. Sobre a técnica de plastinação, que fundamenta-se como um 

método de conservação de cadáver, ou de partes dele, criado pelo 

anatomista alemão Gunther von Hagens, no ano de 1977, analise 

as afirmativas a seguir: 

 

I. Consiste em substituir substâncias orgânicas de corpos 

mortos por materiais plásticos (silicone, resina de epóxi 

e poliéster). 

II. Permite manter as estruturas e características originais 

das peças, sem odor, secas e, ainda, com visualização 

de detalhes estruturais. 

III. A preparação da peça anatômica segue 5 etapas: 

fixação, dissecação, desidratação, impregnação e cura 

ou polimerização. 

IV. A plastinação não é permitida no Brasil. 

 

Após análise, considera-se corretamente 

 

A) todas as afirmativas. 

B) apenas as afirmativas I e III. 

C) apenas as afirmativas I e IV. 

D) apenas as afirmativas II e III. 

E) apenas as afirmativas III e IV. 

 

57. As angiotécnicas compreendem o preenchimento de vasos 

sanguíneos com soluções coloridas, colaborando de 

sobremaneira para o estudo da vascularização de órgãos e 

tecidos. Assinale a alternativa que apresenta uma substância 

utilizada para este fim. 

 

A) Glicerina 

B) Formol 

C) Acetato de vinil (vinilite) 

D) Álcool 

E) Ácido clorídrico 

58. O intestino delgado que possui cerca de 7 metros de 

comprimento, representando ¾ do sistema digestório, 

apresentando como principal função a absorção de nutrientes, é 

dividido em 

 

A) jejuno, ceco e apêndice. 

B) duodeno, piloro, íleo. 

C) duodeno, jejuno, íleo. 

D) jejuno, íleo, reto. 

E) duodeno, íleo, reto. 

 

59. O instrumental recomendado para extração de projetis é 

identificado como 

 

A) raquítomo. 

B) pinça de Collin. 

C) costótomo. 

D) rugina. 

E) cizalha. 

 

60. A necropsia consiste no estudo das características externas 

do corpo e das mudanças ocorridas em todos os órgãos depois 

da morte, a partir do exame macroscópico. Existem quatro 

técnicas básicas de necropsia, uma delas, a técnica de Virchow, 

descreve que  

 

A) uma grande incisão ocorre nas cavidades torácica e 

abdominal, a fim de se ter uma ampla visão do conjunto de 

suas vísceras; o conteúdo das cavidades torácica e 

abdominal é retirado em um só bloco. 

B) o material para o exame microscópico, no qual serão vistas 

as alterações tissulares e celulares, será fornecido através de 

coleta por planos. 

C) os órgãos são abertos e examinados no próprio sítio 

anatômico, sendo posteriormente retirados de maneira 

isolada 

D) os órgãos são removidos um a um e, em seguida, 

examinados fora do seu local anatômico. 

E) a evisceração se dá através de monoblocos de órgãos 

relacionados anatomicamente e/ou funcionalmente. 
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CARGO: AGENTE TÉCNICO DE NECRÓPSIA – TIPO B 

PROVA DISCURSIVA 

 
 

Componha um texto dissertativo-argumentativo, empregando entre 10 e 30 linhas, em que se discuta o seguinte questionamento: 

 

 

No rol dos direitos e garantias fundamentais, a Constituição Federal faz expressa referência a como devem ser 

tratadas, no processo, as provas obtidas por meios ilícitos. Seguindo tal mandamento constitucional, o Código de Processo 

Penal fez por bem:  

 

I. conceituar as provas ilícitas; e 

II. regular a respeito das provas derivadas das ilícitas.  

 

 

 

Nesse contexto, disserte objetivamente sobre os pontos I e II, detalhando as especificações que o Código de Processo 

Penal trouxe sobre a matéria em questão. 
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CARGO: AGENTE TÉCNICO DE NECRÓPSIA – TIPO B 

RASCUNHO 
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